

Europe Creative (Δημιουργική Ευρώπη) SHADOW-EN-ROUTE (2023/24 & 2024/25)



Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Europe Creative (Δημιουργική Ευρώπη) με τίτλο: **SHADOW theater Eastern Roots Uniting people Toward Europe (SHADOW-EN-ROUTE)**

Το πρόγραμμα «Δημιουργική Ευρώπη» είναι το εμβληματικό πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη στήριξη του πολιτιστικού και οπτικοακουστικού τομέα. Το **SHADOW-EN-ROUTE** είναι μια πολιτιστική και κοινωνική

δράση που εξερευνά τις ρίζες του θεάτρου σκιών στην Τουρκία και τη Μέση Ανατολή κατά τη μετανάστευσή τους μέσω της Ελλάδας στην υπόλοιπη Ευρώπη. Συμμετέχουν 4 χώρες: Ιταλία, Ισπανία, Ελλάδα, Τουρκία. Συντονιστής του προγράμματος το Πανεπιστήμιο La sapienza di Roma.

Από την Ιταλία η ομάδα θεάτρου σκιών «Giocco Vita» και η κοινωνική ένωση «Amal for Education». **Από την Ισπανία** η πολιτιστική ένωση Sovint. **Από την Ελλάδα** ο κοινωνικός συνεταιρισμός Συν-Κοινώ (πολιτισμός / κοινωνία / περιβάλλον με έδρα τη Θεσ/νίκη) σε συνεργασία με το 6^ο Πειραματικό Διαπολιτισμικό Δ.Σ. Ελευθερίου Κορδελιού. **Από την Τουρκία** Από την Τουρκία η κοινωνική ένωση «Amal İnsani Yardım Derneği» που εδρεύει και δραστηριοποιείται στα νότια τουρκικά σύνορα μεταξύ Συρίας και Τουρκίας. Η συμμετοχή της Τουρκίας δεν συνδέεται μόνο με τις μεταναστευτικές κινήσεις λόγω του πολέμου, αλλά και με την ανθρώπινη καταστροφή που προκάλεσαν οι σεισμοί στην περιοχή.

Στόχος μας στην Ελλάδα ήταν να πραγματοποιήσουμε δημιουργικές και καλλιτεχνικές δραστηριότητες στην τεχνική του ελληνικού θεάτρου σκιών και του σύγχρονου θεάτρου σκιών. Από αυτές τις καλλιτεχνικές και παιδαγωγικές παρεμβάσεις, σκοπός μας ήταν να γράψουμε τρεις (3) ιστορίες-αφηγήσεις που θα ανέβαιναν στη σκηνή (μπερντέ). Τα θεατρικά κείμενα για το θέατρο σκιών που θα παραχθούν από κάθε εταίρο του προγράμματος θα μεταφραστούν στις γλώσσες του προγράμματος (ιταλικά, ελληνικά, τουρκικά & ισπανικά). Η ίδια διαδικασία θα χρησιμοποιηθεί στην Ιταλία και την Τουρκία. Το αποτέλεσμα θα είναι η δημιουργία 9 ιστοριών που θα δημιουργηθούν από τα παιδιά.

Από το σχολείο μας συμμετείχαν το σχολικό έτος 2023-24, τρία (3) τμήματα το Γ2 (με εκπαιδευτικούς τις Ελευθερία Παπαδημητρίου & Ελένη Μαργαρίτη), το Δ1 (με εκπαιδευτικούς τις Νάστια Ασλανίδη & Ελευθερία Παλάνη) και το Ε1 (με εκπαιδευτικούς τους Γιάννη Σκίπα & Αντιγόνη Κουντουργιώτη). Στην περίπτωση μας στην Ελλάδα, οι 3 δικές μας δημιουργίες σκηνοθετήθηκαν από τα ίδια τα παιδιά που τις δημιούργησαν.

Δείτε τις εξαιρετικές δουλειές των παιδιών

["Ο Καραγκιόζης & το μήλο της Έριδας"](#) από το Γ2

[«Το μαγειρείο του Καραγκιόζη: Η ωραία Τραπεζούντα-ο Πόντος»](#) από το Δ1.

["Ο Καραγκιόζης στο Διάστημα"](#) από το Ε1

[Βιωματικά εργαστήρια στα πλαίσια του Europe Creative "SHADOW-EN-ROUTE"](#). με την βοήθεια του καλλιτέχνη του θεάτρου σκιών Χρήστου Στανίση & του Juanjo Corrales κοινωνικός & πολιτιστικός εμπνευστής. καλλιτεχνικός διευθυντής σε διεθνή φεστιβάλ κουκλοθέατρου και Παντομίμας στην Ελλάδα και το εξωτερικό.